
（問題 １） 三振（さんしん）について正しいのはどれでしょうか？

１．２ストライクから、ファールを１０球で三振になる。

２．２ストライクから、バント失敗（しっぱい、ファールとか）で三振になる。

３．ストライクコースでないボールであれば、からぶりしてもストライクにならない。

（問題 2） つぎのうち、「レフト」はどこでしょう。 

1.　図の１で、サードのうしろ 

2.　図の２で、セカンドのうしろ 

3.　図の３で、ファーストのうしろ

（問題 ３） あなたはバッターです。ピッチャーの

たまをうって、ボールはゴロで３塁の方向

(ほうこう)へとびました。さてどうする？

1.　ゴロでアウトになりそうなので、ベンチにもどった。 

2.　１塁に向（む）かって走（はし）って、１塁ベースでとまる。 

3.　１塁ベースをふんで、走りぬけた

（問題 ４） 次のうち、フォースプレーとなるのはどれでしょうか？

1.　満塁（まんるい）でバックホーム 

2.　１・３塁でバックホーム 

3.　２・３塁で３塁への送球 

（問題 ５） 塁間（るいかん）の距離を図の赤い線のように測

（はか）ったとして、ベースはどのように置くでしょうか？

1.　図の１のように、ベースの真ん中が塁間の長さになるようにする。 

2.　図の２のように、塁間の長さでできる正方形の内側にベースが 

入るように置く。

3.　図の３のように、ホームと１塁と３塁は塁間の長さでできる

正方形の内側になるように置くが、セカンドベースはベースの真ん中が正方形の角になる。
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（問題 ６） ツーアウト３塁、あなたは３塁の守備です。３塁ゴロを

とりました。３塁ランナーはスタートダッシュが早く、

１塁でアウトを取るよりも早くにホームを踏みそうです。

このときサードの守備のあなたはどうしますか？

1.　ホームに投げれば３塁ランナーをアウトにできそうなので、

キャッチャーにボールを投げた。このときキャッチャーはベース

を踏めばアウトを取れる。 

2.　ホームに投げれば３塁ランナーをアウトにできそうなので、

キャッチャーにボールを投げた。このときキャッチャーはランナー

にタッチをしなければいけない。 

3.　１塁に投げた。

（問題 ７） １アウトランナー２・３塁です。バッターがジャストミート

して、するどく大きなライナーの打球（だきゅう）がセン

ターに飛びました。さてランナーはどうするでしょうか？

1.　すぐさま次の塁を目指す。 

2.　打球を見極（みきわ）めるために、塁と塁の中間くらいで待つ。 

3.　ベースを踏んで待つ。

（問題 ８） 次のうち、ファールと判定（はんてい）されるのは

どれでしょうか？

1.　ころころと転がってサード前で止まりました。 

2.　ファールグランドを通って、１塁前でフェアグランドに入って 

きました。

3.　ファールグランドを通って、１塁ベースの後ろでフェアグランドに

入ってきました。

（問題 ９） バッターボックス、図の長さは何cmでしょうか？

1.　90cm 

2.　100cm 

3.　110cm 
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（問題１０） １アウト１・２塁で、あなたは２塁ランナーです。

バッターが強いショートゴロを打ちました。ショート真正面

（ましょうめん）のゴロになりそうです。さてランナーは？

1.　サードにはとても行けそうにないので、セカンドベース近くで 

ショートがボールをとれるか見守った。

2.　ショートが１塁にボールを投げたときにサードに走る準備

（じゅんび）をした。 

3.　とにかく３塁へ走った。

（問題１１） 振り逃げ（ふりにげ）の説明として正しいのはどれでしょうか？

1.　見逃し三振で、キャッチャーがボールを落としたときは、必ずバットを振ってから振り逃げする。 

2.　ランナーが１塁にいても、ツーアウトであれば振り逃げができる。 

3.　振り逃げのランナーは、タッチプレーでアウトを取らなければいならない。

（問題１２） キャッチャーからピッチャーへの返球が、打席に入って

いるバッターのバットに当たりボールが転々としました。

それをみた３塁ランナーはホームに入りました。

さてどうでしょう？

1.　バッターは故意に当てたのではないので、インプレー。

得点が認められた。 

2.　バットに当たった時点で審判はタイムをかけて試合を止める。

得点は認められない。 

3.　わざとでなくても、バットに当たるのはバッターの不注意なので、

守備妨害でバッターアウト。

（問題１３） 最終回の裏の攻撃ツーアウト、２対３で１点負けています。

ランナーは逆転のチャンスの満塁です。あなたは１塁

ランナーです。バッターが外野の間を抜けるヒットを打って、

３塁ランナー、２塁ランナーがホームに入りました。

打者ランナーも１塁を踏み、余裕のセーフです。

１塁ランナーのあなたは、２塁ランナーがホーム入れば

サヨナラだし、と１塁ベース近くで二人のホームインを

見ていました。さあ、サヨナラヒットのバッターを胴上げだ！

って思うけど何か問題ある？

1.　バッターも１塁セーフだし、文句なしのサヨナラ勝ち！

胴上げはほどほどに整列を忘れずにね。 

2.　守備の選手が転々と外野にころがったボールを拾って２塁に投げています。

あれ、もう二人ホームに入ったのにね。 

3.　バッターランナーが１塁を踏み終えるまで、バッターに抱きつくのをがまんした。
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